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Uitleg 1

Worteltrekken is terugrekenen vanuit kwadrateren.

kwadrateren
n-de-machts worteltrekken is terugrekenen vanuit een nde macht. Zo 3 A 3
geldt: \(5 =
/39 / 9 9
V243 =1 =7 worteltrekken

Het rekenen met wortels gaat zo:
o f/T-/5=+/T -benyT-¥5=Y7-5
« VT/VB = /T/benyT/¥5 = Y7/5

« Alleen gelijke wortels kun je optellen en/of aftrekken.

nde macht

v, ey

)

nde machtswortel

» In de rekenvolgorde komen machten en wortels voor vermenigvuldigen
en delen.

Let er op dat oneven machten ook negatief kunnen zijn. En even machten kunnen niet negatief zijn. Dit
betekent dat bijvoorbeeld dat /-8 — -2, maar dat v/-16 geen reéel getal is.



Opgave 51: (Bekijk uitleg 1)

In de Uitleg wordt behalve over "gewone" wortels ook gesproken over hogere machtswortels. Bereken de
volgende hogere machtswortels en laat ook zien dat ze juist zijn.

a /64

b /-343
c /16

d v-16
e /243

Opgave 52: (Bekijk uitleg 1)

Bereken of benader de volgende wortels in drie decimalen nauwkeurig

a 21
4
b 11
4
c Y/ 66
d 3
3
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Opgave 53: (Bekijk uitleg 1)

Bereken de volgende wortels en controleer het antwoord door machtsverheffen.
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Voorbeeld 1
Bij het rekenen moet je deze rekenvolgorde hanteren:

» H: je berekent eerst wat er binnen de haakjes staat (of in de teller en noemer van een breuk);
* MW: vervolgens machten en wortels van links naar rechts;
» VD: daarna vermenigvuldigen en delen van links naar rechts;

» OA: tenslotte optellen en aftrekken van links naar rechts.

Je Ziet dat machten en wortels gelijkwaardig zijn. Hetzelfde geldt voor vermenigvuldigen en delen en
optellen en aftrekken. Met haakjes kun je de volgorde beinvioeden: wat daarbinnen staat doe je eerst.
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Opgave 54: (Bekijk voorbeeld 1)

Let op de rekenvolgorde en bereken.

400
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Opgave 55: (Bekijk voorbeeld 1)

Herleid de volgende wortelvormen tot ze zo eenvoudig mogelijk zijn.

a 3-VI6+VZ- VB
b (y10)°

10
c vg—vg

d 2-+v/16

75 V2



Voorbeeld 2

Hier zie je hoe je met behulp van de rekenregels voor wortels uitdrukkingen kunt herleiden.

-2-\/ﬁ+%=2-\/ﬁ+\/ﬁz3-\/ﬁ

*2-VI5+4-¥3-95=2-Y15+4-V15=6- 15
3 3-v2 3.2 3.v2 3

'V vivi vy 2V

Opgave 56: (Bekijk voorbeeld 1 en 2)

Bekijk de herleidingen in Voorbeeld 2 en loop ze even na. Herleid zelf de volgende uitdrukkingen tot er geen
wortels meer in de noemer van een breuk staan en ze zo eenvoudig mogelijk zijn.

a /304 4y2-4/15

b (v5) -5

c 5
\/5-\/5+2m

d 3/ 3 _\:y%
V2- /3 7o

Opgave 57: (Bekijk voorbeeld 1 en 2)

Bereken.
2 (vE1-4)"/ (5~ V6 + 8)
b Y1072+ 4.5 V3. V2




Opgave 58: (Bekijk voorbeeld 1 en 2)

Een balk heeft ribben van 4, 8 en 12 cm.
a Bereken de lengtes van alle mogelijke zijvlaksdiagonalen.

b  Bereken de lengte van alle lichaamsdiagonalen.

Opgave 59: (Bekijk voorbeeld 1 en 2)

Bereken.

a  (2°-12)/(VB4 - V)
b (v75/v3-2)

Opgave 60: (Bekijk voorbeeld 1 en 2)

Herleid.
a /3-v5+4-/30/42
b 162 — /32



